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 Ο πόλεµος στην Ουκρανία συµπύκνωσε 
αντιθέσεις που κυοφορούνταν δεκαετίες και 
προκάλεσε µια νέα ισορροπία δυνάµεων. Οι 
Ηνωµένες Πολιτείες ξεκίνησαν τον πόλεµο από το 
2014 κιόλας, µε το φασιστικό πραξικόπηµα του 
Ευρω-Μεϊντάν, για να διασφαλίσουν την 
πρωτοκαθεδρία τους, στοχεύοντας στο µοναδικό 
κράτος που θα µπορούσε, δυνητικά, να τις 
αµφισβητήσει. Η επανάσταση των σχιστολιθικών 
εξορύξεων επιτάχυνε την ανάγκη διακοπής των 
ενεργειακών σχέσεων Ρωσίας – ΕΕ και τον 
εξοβελισµό της Ρωσίας από την ευρωπαϊκή αγορά 
µέσω των οικονοµικών κυρώσεων. Το τρόπαιο της 
Ουάσιγκτον ήταν η θωράκιση και αναβάθµιση την 
παγκόσµιας ηγεµονίας της. 
 

Ο πόλεµος µετέτρεψε την ΕΕ σε άβουλο και πειθήνιο άθυρµα της Ουάσιγκτον. Η 
Ευρώπη παραιτήθηκε από κάθε φιλοδοξία να αποτελέσει ένα ανεξάρτητο κι 
ανταγωνιστικό στις ΗΠΑ ιµπεριαλιστικό κέντρο. Στο εσωτερικό της ΕΕ ο πόλεµος 
στην Ουκρανία έδωσε νέα ώθηση στη χρόνια αντιδραστική της στροφή, 
κανονικοποίησε τον νεοφασισµό και τη λογοκρισία, επισηµοποίησε τη Ρωσοφοβία 
και καταδίκασε σε πρόωρο θάνατο κάθε προσπάθεια αντιµετώπισης της κλιµατικής 
αλλαγής. Εµφάνισε ως αναγκαία την ανάδυση της πολεµικής οικονοµίας που 
απορροφά δισεκατοµµύρια ευρώ από τη δηµόσια υγεία και παιδεία. 
 
Η Ουκρανία ακόµα κι αν δεν υπήρχε θα έπρεπε να εφευρεθεί για να ανοίξει την 
αυλαία µιας νέας εποχής πολέµων και βίας, φτώχειας και καταπίεσης µε 
πρωταγωνιστή τις ΗΠΑ. 
 

Το βιβλίο παραθέτει τα ιστορικά και πρόσφατα πολιτικά γεγονότα που οδήγησαν 

στην πιο αιµατηρή σύγκρουση στη µετα­πολεµική Ευρώπη. 
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Ο Λεωνίδας Βατικιώτης είναι απόφοιτος του Τµήµατος Στατιστικής και Ασφαλιστικής 
Επιστήµης του Πανεπιστηµίου Πειραιά. Η διδακτορική του διατριβή στο Τµήµα 
Κοινωνιολογίας του Πάντειου Πανεπιστηµίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστηµών 
είχε ως θέµα τη θεωρητική διαµάχη γύρω από την ερµηνεία του Ρόµπερτ Μπρένερ 
για τις αιτίες της οικονοµικής κρίσης του 1973. Από το 1992 εργάζεται στη 
δηµοσιογραφία. Έχει συνεργαστεί µε τα ακόλουθα Μέσα: Εφηµερίδες Νέα Σελίδα, 
Το Παρόν, Ηµερησία και Πριν, Περιοδικά ∆ηµοσιογραφία του Advanced Media 
Institute, Επίκαιρα, Unfollow, Nexus, Διπλωµατία κ.ά. Σήµερα συµµετέχει στη 
συντακτική οµάδα της ιστοσελίδας Kommon. 

Έχει διδάξει στα ακόλουθα πανεπιστήµια: Jean Monnet Module υπό την 
αιγίδα του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου, Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα Σπουδών 
«Επικοινωνία και Νέα Δηµοσιογραφία» Ανοικτού Πανεπιστηµίου Κύπρου, Τµήµα 
Κοινωνιολογίας Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών, Δι-ιδρυµατικό 
Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα Σπουδών του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου και του 
Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών «Κοινωνική Καινοτοµία και Στρατηγικές 
Ανάπτυξης», Σχολή Εθνικής Άµυνας υπουργείου Εθνικής Άµυνας και Varna Free 
University of Cyprus. Διετέλεσε επί χρόνια επιστηµονικός συνεργάτης του Ελληνικού 
Ανοικτού Πανεπιστηµίου και του Ερευνητικού Κέντρου «Ηράκλειτος» του 
Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου Κύπρου. 

Έγραψε τα σενάρια ή πραγµατοποίησε τη δηµοσιογραφική έρευνα σε δέκα 
ντοκιµαντέρ, ορισµένα εκ των οποίων βραβεύτηκαν σε ελληνικά και διεθνή φεστιβάλ 
κι έχει µεταφράσει τέσσερα οικονοµικά και πολιτικά βιβλία από τα αγγλικά στα 
ελληνικά. 

Επιµελήθηκε τον συλλογικό τόµο Έξοδος αδιέξοδος – η κληρονοµιά των 
µνηµονίων και οι ανοιχτοί λογαριασµοί (εκδόσεις Τόπος, 2018). Συµβολές του 
περιλαµβάνονται σε 28 συλλογικούς τόµους που έχουν εκδοθεί στην Ελλάδα και 
τέσσερις που έχουν εκδοθεί στο εξωτερικό (Αγγλία, Ιταλία, Ισηµερινός), ενώ έχει 
πραγµατοποιήσει 25 έρευνες και µελέτες. 

Από το 2018 εργάζεται στο Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων της ΓΣΕΒΕΕ ως 
οικονοµολόγος-ερευνητής. 
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